
 

 

Αθήνα, 30 Σεπτεμβρίου 2024 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Γνώμη επί των μακροοικονομικών προβλέψεων και παραδοχών του 

Μεσοπρόθεσμου Δημοσιονομικού – Διαρθρωτικού Σχεδίου 2024 

 

Το Ελληνικό Δημοσιονομικό Συμβούλιο (ΕΔΣ) εξέδωσε σήμερα την επίσημη γνώμη του για 

τις μακροοικονομικές προβλέψεις και παραδοχές στις οποίες βασίζεται η πολυετής πορεία 

των καθαρών δαπανών του Μεσοπρόθεσμου Δημοσιονομικού - Διαρθρωτικού Σχεδίου 

2024 (ΜΔΣ 2024), όπως καταρτίστηκε από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών (ΥΠΕΘΟ).  

Η Γνώμη του ΕΔΣ είναι η πρώτη αξιολόγηση εντός του νέου πλαισίου οικονομικής 
διακυβέρνησης της ΕΕ, το οποίο τέθηκε σε ισχύ στις 30 Απριλίου 2024.  

Οι νέοι δημοσιονομικοί κανόνες σχεδιάστηκαν για να ανταποκριθούν στις ανάγκες για 

μεγαλύτερη ευελιξία και αποτελεσματικότητα της οικονομικής πολιτικής των κρατών 

μελών. Στο νέο πλαίσιο, ενισχύεται ο ρόλος των ανεξαρτήτων δημοσιονομικών 

συμβουλίων, όπως το ΕΔΣ. Στις χώρες, δίδεται η δυνατότητα να αξιοποιήσουν περαιτέρω 

την τεχνική εμπειρία των συμβουλίων για την εποπτεία και αξιολόγηση της εφαρμογής των 

κανόνων. Η Ελλάδα ανάμεσα σε εκείνες που επιλέγουν την αξιοποίηση και εμβάθυνση του 

ανεξάρτητου δημοσιονομικού θεσμού. Στόχος, η ενίσχυση στη διαφάνεια και κοινωνική 

λογοδοσία της δημοσιονομικής πολιτικής. 

Οι προβλέψεις του ΥΠΕΘΟ για τον ρυθμό ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας για το 2024 

και 2025 ανέρχονται σε 2,2% και 2,3% αντίστοιχα, ενώ σημειώνονται σχετικές προς τα 

κάτω αναθεωρήσεις σε σύγκριση με τις προηγούμενες προβλέψεις, κυρίως λόγω 

χαμηλότερης από την αναμενόμενη οικονομικής ανάπτυξης στην ΕΕ. Το ΕΔΣ σημειώνει 

ότι οι προβλέψεις του ΜΔΣ 2024 για την ανάπτυξη και την μείωση του πληθωρισμού, 

ευθυγραμμίζονται με αυτές της ΕΕ και βρίσκονται εντός του εύρους των προβλέψεων τόσο 

διεθνών όσο και εθνικών οργανισμών.  

Ο μεσοπρόθεσμος σχεδιασμός γίνεται με έμφαση στη δημοσιονομική σταθερότητα έτσι 

ώστε να διασφαλίζεται η ικανοποιητική μείωση του δημόσιου χρέους στα επόμενα χρόνια. 

Υπάρχουν βεβαίως και αβεβαιότητες που σχετίζονται με εξωτερικούς και εσωτερικούς 

κινδύνους. Ειδικότερα, η γεωπολιτική ένταση στην ευρύτερη περιοχή, η πιθανή 

επιβράδυνση των οικονομιών της Βόρειας Ευρώπης, οι αυξανόμενες απαιτήσεις λόγω της 



κλιματικής αλλαγής και το δημογραφικό ενδέχεται να δημιουργήσουν προκλήσεις στην 

υλοποίηση του οικονομικού σχεδιασμού. 

Συμπερασματικά, μέσα σε ένα περιβάλλον μεγάλης γεωπολιτικής αβεβαιότητας, οι 

αναπτυξιακές προοπτικές της ελληνικής οικονομίας παραμένουν θετικές για το διάστημα 

2025-28, με βασικό μοχλό τις επενδύσεις που χρηματοδοτούνται από το Ταμείο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), την ενίσχυση του διαθεσίμου εισοδήματος και τη 

διατήρηση της δυναμικής της ιδιωτικής κατανάλωσης. Απαραίτητη κρίνεται η επιτάχυνση 

των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων στις αγορές αγαθών, υπηρεσιών και εργασίας, για την 

ενίσχυση της παραγωγικότητας και τόνωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής 

οικονομίας.  

Μπορείτε να βρείτε την Γνώμη στον ιστότοπο του ΕΔΣ εδώ. 

-#- 

Ιστότοπος Ελληνικού Δημοσιονομικού Συμβουλίου 

Η σελίδα μας στο Linkedin 

https://hfisc.gr/ekfrasi-gnomis/gnomi-epi-toy-mesoprothesmoy-dimosionomikoy-diarthrotikoy-shedioy-2024
https://www.hfisc.gr/
https://www.linkedin.com/company/hellenic-fiscal-council/

